



2010 香港藝術發展獎

這夜，向傑出藝術家致敬！



香港藝術發展獎可說是一年一度的盛事，每年都會對有傑出表現的藝術工作者及團體予以肯定，以鼓勵各界繼續努力。

尊重藝術 細心安排

《2010 香港藝術發展獎》頒獎禮由行政長官曾蔭權、藝發局主席王英偉，以及副主席殷巧兒作主禮嘉賓。當晚共頒發28個獎項，包括「終身成就獎」、「傑出藝術貢獻獎」、「年度最佳藝術家獎」、「藝術新秀獎」、「藝術推廣獎」、「藝術贊助獎」與「藝術教育獎」，均由城中知名人士擔當頒獎嘉賓，當中包括「傑出藝術貢獻獎」由發哥周潤發頒予他的好拍檔許鞍華導演、「年度最佳藝術家獎—文學藝術」由盧瓊瑩教授（小思）頒予梁秉鈞（也斯）、香港中文大學校長沈祖堯教授頒發「藝術教育獎（學校組）」。



許冠文為「藝術新秀獎」擔任頒獎嘉賓，更以棟篤笑形式分享自己入行的經過。



許鞍華從發哥手上接過獎後，開心地指發哥是她的演員，但她是發哥的fans，因此特別興奮。

• text/元希 Annie@creativedteam photo/Kee art/alex10 資料由客戶提供。



香港藝術發展蓬勃，文學、舞蹈、戲劇、電影、音樂、視藝……各個文化藝術範疇中，每年均有出色表現者。為表揚一眾表現傑出的藝術工作者與藝團，香港藝術發展局於上月底在中環香港大會堂舉辦了《2010 香港藝術發展獎》頒獎禮，並由香港電台電視部聯合製作，向他們一一致敬。

藝術教育獎 學校組金獎：大埔舊墟公立學校



建立意識 逐步實行

大埔舊墟公立學校於2009/10年推出「社區為本位藝術與環境保護教育計劃」，透過多元化的活動，包括繪畫、裝置、戲劇、音樂、舞蹈、攝影、電腦動畫等，以創新的藝術表達手法及實地體驗，讓學生由認識、探究、實踐到推廣，逐步建立環保意識，繼而付諸實行。

計劃首先透過環保人士的專訪及講座，讓學生認識及關注課題；再而透過戶外考察，進行專題研習；然後讓學生以不同藝術媒介，表達對環保的感想；最後通過視藝創作以及服務學習形式，實踐和推廣環保。

計劃將藝術教育與環保信息結合，且涵蓋多個藝術範疇，發揮多元智能藝術創作。整項計劃內容全面，讓學生有整全的生命感受，成果豐富。

銀獎：香港道教聯合會雲泉學校 多元文化 整合發展

香港道教聯合會雲泉學校歷年廣納非華裔學童入學，在2009/10年度，學校透過推出「多元文化綜合藝術年」，讓學生認識不同的藝術形式和特色，擴闊視野。計劃涉及多個不同學科，包括視藝、音樂及體育等，由老師以自行開創的新教學形式，為學生帶來不同層面的知識。

活動如「多元文化週」，以不同攤位展示世界各地的工藝品及樂器；大型綜合音樂劇《雲夢·泉言》，是老師根據學生的專長，配合學校多種族多元文化的特色，以不同表演式如中西歌曲、匈牙利舞、非洲鼓樂和巨型木偶演出。而學生自行創作繪本作品《尋找他們的故事》，則讓學生透過創作過程了解非華語居民植根香港的故事。

「多元文化綜合藝術年」計劃能善用學校多元文化的背景，推行跨學科學習，把藝術活動融入課程，值得欣賞。



銅獎：香港四邑商工總會陳南昌紀念中學 陶冶教化 傳統孝道

在2009/10年，香港四邑商工總會陳南昌紀念中學從中國傳統「孝」的觀念出發，結合「關愛、尊重、和諧」的現代核心價值，以藝術教育的「陶冶教化」功能，與區內長者機構合作，推行一系列富創意的長幼共融社區關愛文化活動，取名「社區為本藝術服務計劃之孝祭」，提醒青少年「敬老」的意義。

當中「當聖誕遇上冬至」活動，學生透過各種藝術方式接待區內長者，將「關愛、尊重、和諧」理念延展至社區。「花樣年華重拾記」活動，就專為區內抑鬱自閉婆婆而設，讓學生以藝術治療作輔導，表達關愛。

整項計劃將藝術教育與長者關顧服務結合，推廣社區關懷文化，富有新意。

